高栏美丽乡村 越来越美了

海洋温泉乡村生态游和两社区推荐参加全省评比



本报记者 张洲 摄 海泉湾度假区。

本报讯(记者康振华) 8月3日,记者从高栏港区 获悉,该区平沙镇"海洋温 泉乡村生态游"精品线路和 平沙镇平塘社区、大虎社区

被我市推荐参加第二届"广 东十大美丽乡村""广东美 丽乡村精品线路"评比。

第二届"广东十大美丽 乡村"系列评选活动由广东 省委农村工作办公室、广东 省人力资源和社会保障厅、 广东省文化和旅游厅、南方 报业传媒集团联合主办。 参与"十大美丽乡村"评选 的乡村要在提升村容村貌 标准、规划优化配套标准、 民俗文化传承标准、产业特 色发展标准、文明和谐乡风 标准、基层治理标准六大标 准上有所建树。

"广东美丽乡村精品线 路"则要求参报单位在线路 基础条件及主题特色标准、 沿线乡村建设综合成效标 准、游赏环境及服务配套标 准和民俗传承及文化氛围 标准四个方面有模范带头 作用。

精品线路:

海洋温泉乡村生态游 有花有果有菜有民宿

平沙镇"海洋温泉乡村 生态游"精品线路包括海泉 水产养殖基地-罗非鱼)。 维景国际大酒店及别墅等 湾度假区、台创园、紫薇花 该社区联合平沙镇农业技 住宿场所。 基地、惠民蔬果专业合作 社、绿手指有机农园等景 点。海泉湾度假区是全国 技术的培训力度和农业合 升级改造、污水处理、厕所 首家"国家旅游休闲度假示 作社的扶持力度,带领居民 革命等整治,社区人居环 范区",度假区总占地5.1平 方公里,是中国目前综合配 套最完善的大型旅游休闲 度假胜地。

业、乐趣农业、科技农业未 来农业为主题,一期有火龙 果、花卉、食用菌等种植和 罗非鱼养殖基地;二期有以 主题展示馆、餐厅、市集、酒 店和试验区等。规划总面 积4.5万亩。

紫薇花基地每年6-10 月,55000多棵紫薇花树竞 相开放,游客们可观赏花 海,拍照留影,该基地带动 了周边农户致富。

惠民蔬果专业合作社 正在打造"广东省名优产品 示范种植中心",集名优农 产品种植、产品销售、休闲、 观光、民宿为一体,主要种 植柑橘、木瓜、葡萄等,现有 生态旅游项目归然农庄。

绿手指有机农园主要 从事有机蔬菜的种植,加工 包装与直接配送家庭业务, 也是国内最早从事CSA(社 区支持农业)宅配业务的有 机农场之一。

平塘社区: 发展特色产业 带动农民增收

平塘社区地处平沙镇 城乡结合部,耕地面积 6489.04亩,主要种植木瓜、 珍珠芭乐等;水产养殖面积 9607.25亩(广东省无公害 术服务中心,积极推进居民 致富工程,加大对居民农业 村振兴样板村,经过道路 共同致富;同时做大做强农 境焕然一新。如今,该社 业合作社,近年来,投入大 区基础设施完备,文体设 量资金扶持美桃蔬果专业 施丰富,新增停车位400多 合作社、平沙罗非鱼专业合 个,旅游场所实现通讯网 台创园整体以生态农 作社、东宇花木专业合作 完全覆盖。

社、卓志蔬果专业合作社、 台创园二期等主导产业,其 中,美桃蔬果合作社已经获 得全国巾帼先进示范集体。

作为该社区的特色产 业,平沙罗非鱼专业合作社 的东风罗非鱼养殖基地年 产值超1.2亿元,年产量超 13000吨,95%的罗非鱼养 殖户实现增产增收。另外, 自2013年起,广东种业博 览会珠海分会场新优蔬菜 品种展在该社区连续成功 举办了6届,对推动珠海市 农业技术的发展起到了引 领性作用。

大虎社区:

文化旅游资源丰富 社区配套设施完善

大虎社区文化旅游资 源丰富,有海泉湾度假区、 广东省休闲农业与乡村旅 游示范点-—绿手指有机 农园,还有社区党建示范基 地和市级巾帼创业示范基 地-永保水产专业合作社和 大虎"水井口"遗址。

社区内还有翡翠农 庄、绿景湾庄园、松涛雅苑 度假山庄和万顺农家乐、 绿手指绿野方园等乡村餐 饮场所,有徽派住宿的松 涛雅苑度假山庄、海泉湾

大虎社区是珠海市乡

高栏港区举行危化品事故应急演练 200余人参与模拟救援

本报讯(记者康振华)7月 29日, 高栏港区举行 2020年 危险化学品生产安全事故应急 救援"双盲"演练,模拟珠海金 湾液化天然气有限公司(以下 简称:珠海LNG公司)LNG装 车撬相关工艺管道和LNG槽 车因碰撞发生泄漏,各有关单 位接报后出动30余辆应急救 援车、200余人前往救援。

演练开始,现场白烟滚滚, 该公司迅速组织自救,并向中 鑫石化储运有限公司、中化珠 海储运有限公司等周边企业求 救。随着装车撬泄漏量加大, 珠海 LNG公司立即上报高栏 港区应急办请求增援,同时报 高栏港区安管中心请求对石化 仓储区实施交通出入管制。

市公安消防救援支队高栏

港大队、市公安局高栏港分局等 单位接报后,组织人员装备立即 赶赴"事故"现场开展应急救援, 在政企联动协同处置下,现场险 情迅速得到控制。不料,在疏散 槽车离开LNG公司装卸区进入 石化仓储区主干道时,发生车辆 "刮碰"事故,造成LNG槽车泄 漏。面对"事故"再一次升级,政 府有关部门、企业相关应急队伍 快速反应,迅速联动应急处置"事 故"槽车,最终成功控制泄漏槽 车,化险为夷,避免了重大安全事

本次演练由高栏港区安委办 组织开展,全面检验了各参演单 位的应急响应、组织指挥、人员疏 散、环境和安全风险评估及管控、 與情管控、闸口临时关闭等现场 应急处置能力。



高栏港区举行危险化学品生产安全事故应急救援演练 本报记者 张洲 摄

南水镇人大代表走进田间地头

零距离倾听群众心声

本报讯(记者康振华)日前, 高栏港区南水镇人大代表中心联 络站组织8名人大代表分成两组 走进田间地头,与群众零距离交 流沟通,收集群众意见和建议。

当天,第一小组代表走进 南郊联社养殖户张荣富、冼英 逵等家中,实地了解他们的生 产生活情况,以及遇到的困难 和问题。他们普遍反映,南郊 到打银咀的那段路为一条泥土 路,每次遇到下雨天就泥泞不 堪,多年来给周边养殖户的生

产和生活带来很大不便。代表们 表示,针对这个问题,他们将尽快 反馈给政府部门,推动有关部门 对该路段进行改造,以解决周边 养殖运输车辆的通行问题。

当天,第二组代表则实地考 察了南郊养殖鱼塘周边的环境, 了解到周边存在河道淤积较重, 排水不畅,水体环境不佳的问 题。代表们建议有关部门聘请专 业施工队伍,加快对河道清淤疏 通整治,有效提升排水功能,改善 周边区域水环境。

南水镇中心小学喊你来当老师

报名时间至8月11日

本报讯(记者康振华)7月 划办学规模为36个班,目前开设 31日,南水镇中心小学发布公 告,称因新学年(2020-2021) 教学工作需要,面向社会公开 招聘小学临聘教师若干名。报 名时间从7月31日至8月11

南水镇中心小学是一所新 创办的公办小学,2019年秋季 开始投入使用,学校位于珠海 市高栏港区南水镇礼传路50 号,用地面积约2.8万平方米,

二年级各6个班。

该校这次招聘岗位包括小学 语文、数学、体育等学科教师。应聘 者要求年龄35周岁以下,本科及以 上学历,持有相应教师资格证书。

报名结束后,将由该校招聘领 导小组对应聘人员进行资格审核, 通过资格审核人员学校将及时通 知本人参加面试,面试时间为8月 15日;面试内容包括试讲与专业 技能展示,主要考察应聘人员的专 建筑面积约2.2万平方米,计业知识、技能和综合素质。